

EL INDEPENDIENTE

ANTES

A NUEVA LUCHA

EDICIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SE PUBLICA

Plaza de la Independencia núm. 14 | los Miércoles, Viernes y Domingos

25 céntimos

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Los originales que se remitan deberán ir firmados y no se devolverán insertense ó nó.

Toda la correspondencia remitase á la Imprenta de este periódico.

Los pagos por adelantado.

Número atrasado 40 céntimos.

EL VIAJE DE MARTINEZ CAMPOS

Vienen con el general Martínez Campos el general Arderius y su familia. Ramón Martínez Campos, que me vestido de paisano; Miguel, capitán, y Pepe, también vestidos de paisano.

Primo de Rivera y Juan O'Donnell, ya vienen ambos de comandantes, aunque sin estrellas todavía, por llevar las guerreras antiguas.

Todos refirieron mil detalles de combates de Perafuto y Coliseo y otras acciones. De Coliseo dicen que más que balas, molestaban las llamas de la cañita incendiada.

«Es una guerra—decían los de Martínez Campos—imposible. Nuestro padre combatió muchas veces como para que lo mataran».

Pero jamás acabaron de darle muerte. En la misma acción de Coliseo, solo hubo en realidad una ráfaga de fuego, el tiempo que necesitaban los insurrectos para reanudar un movimiento que los puñales de nuestro alcance».

Los hijos de Martínez Campos continuaron dando detalles de aquella acción, corta en realidad, pero en la que hubo un fuego tan vivo como puede observarse pocas veces.

Hay una frase del general que me gustó mucho que fué aquella batalla.

«Teníamos—dice—fuego por delante, fuego por detrás, fuego por los lados y fuego hasta bajo las patas de mis caballos.»

Concluidas las presentaciones y abrazos, entregáronle á Martínez Campos un paquete con telegramas del gobierno, de su familia, de Silveira y de otros amigos.

En el salón del Alfonso XII estuvo el general un momento conversando con el arzobispo, con los generales Sánchez Bregua y Meléndez y otras autoridades.

Para todos tuvo frases muy amables y corteses.

Dijéronle si quería ir á Santan-

der, y contestó:

—No, me voy á Madrid mañana mismo, y si pudiera me iría hoy.

Una interview.

El corresponsal de El Imparcial refiere en los siguientes términos una conversación tenida con el general momentos antes de que desembarcara.

«A mis preguntas—dice—Martínez Campos se escusó de entrar en explicaciones, diciendo que nada nuevo importante tiene que decir. Todo lo dijo antes de salir de la Habana.

Paréceme que hasta que se informe bien de lo que ocurre en España, con respecto á los sucesos políticos, seguirá encerrado en la más absoluta reserva.

Ahora solo habla de generalidades sobre la guerra.

Dice que los rebeldes persisten en rehuir todo combate serio. Cuando de los tropiezos una columna de nuestras tropas contestan con algunas descargas y se dispersan para reunirse más lejos. Este es desesperante.

Refiérese del general García Navarro, que tras muchas jornadas fatigosas, sin lograr que los insurrectos le resistieran, encontró á las partidas de Máximo Gómez. Estas, apenas vieron á nuestras tropas, hicieron algunos disparos, escabulléndose rápidamente. El general, indignado ante la cobardía de los rebeldes, empuñó en la perilla de la silla del caballo gritando:

«Cobardes: decidle á Máximo Gómez que aquí está la columna de Navarro, á quien ha prometido matar.»

Después se inició la conversación acerca de la conducta de los partidos políticos de la isla con el general Martínez Campos. Este asunto es el único que parece le alteraba, pero en seguida volvió á su calma y afabilidad habituales, siguiendo reservado.

A pesar de esto, alguien le dijo que sabía que los prohombres del partido reformista enviaron aquí una persona, con encargo de mani-

festarle que los reformistas de Cuba habían procedido contra la opinión y el consejo de los jefes del partido.

En este punto el general se dispuso á ir á tierra diciendo que se detendrá en La Coruña hasta mañana á las cuatro de la tarde que saldrá en el correo directo para Madrid.

Entrada en la ciudad

En la falua de las autoridades militares fué el general hasta el muelle principal, que estaba invadido por la muchedumbre.

Una compañía de infantería con bandera y música le hizo los honores.

La gente se descubría al paso del general, que saludó repetidamente.

Ni un grito, ni un movimiento, ni la más leve protesta han turbado aquella manifestación respetuosa.

Cuando el general se enteró de que no había carruajes para todos, dijo que iría á pie hasta la capitania general. Así lo hizo, llevando al lado al arzobispo de Compostela, al general Moltó y á las autoridades de todas clases.

La muchedumbre siguióle en apretado grupo hasta la Plaza de la Constitución, donde está la capitania general, ocupándola totalmente.

Martínez Campos salió al balcón principal saludando con el sombrero en la mano. La muchedumbre contestó descubriéndose. Silencio profundo.

El general no ha querido que haya remoción oficial, pero recibirá á todos los que deseen verle.

El Desembarco

El general desembarcó tomando la falua de Sanidad.

Al poner pié en tierra las músicas militares tocaron la Marcha real.

Martínez Campos mandó que callaran las bandas limitándose por tanto los soldados á presentar las armas.

La multitud, una multitud inmensa, imponente, ocupaba el mue-

lle el paseo de Méndez Núñez todas las calles estrechándose contra el grupo en que iba D. Arsenio y las autoridades.

Comentábase mucho el traje de aquel tan sencillez.

A los que le hacían notar esto contestaba:

—Ya no me consideran general. La muchedumbre á pié en coches y en riperts siguió á la comitiva hasta la Capitania general.

En el recibimiento de Martínez Campos, el pueblo coruñés, que ha estado en masa en las calles, se ha mostrado muy respetuoso aunque un poco frío.

No se han dado vivas, pero tampoco ningún grito hostil.

Puede afirmarse que antes del desembarco había mas opinión desfavorable al general que en el desembarco mismo y es que la sencillez y la modestia del general ha desarmado hasta á sus mismos enemigos.

En la capitania general

Al llegar á la capitania general el señor Moltó pronunció un breve y sentido discurso presentando á los jefes y oficiales de la guarnición. Martínez Campos respondió emocionado que no tenía otro mérito que el de haber servido siempre con lealtad á la patria y á las instituciones.

No ha salido del palacio de la capitania.

Después de comer se retiró á descansar. Cuando el general supo la dimisión del marqués de Apeztegui del cargo de jefe de los constitucionales cubanos, exclamó: ¡Cuanto me alegro!

Todos los esfuerzos hechos por los periodistas para conocer la actitud del general respecto al gobierno han sido inútiles. Sigue reservado Solo dice que está muy agradecido al gobierno.

Durante el viaje

El general se ha mostrado reservado durante la travesía.

Propónese guardar en Madrid igual reserva por lo menos hasta no conferenciar con la Regente.

Todo el viaje ha estado el gene-

ral encerrado en su camarote.

Verdad es que no se podía apenas pisar la cubierta porque durante la travesía ha sufrido el barco dos huracanes terribles.

El general, dicen, antes de salir de la Habana manifestó su propósito de volver á la isla para Noviembre.

«Ahora—añade—si se ven otros rumbos y se complican los sucesos hasta ese tiempo mi deseo va á ser inútil.»

Martínez Campos, aunque sin indicar motivos—que fácilmente se adivinan—quiere que las actuales Cortes se reúnan cuanto antes y que considere necesario hablar «no por sí ni por justificarse, sino por el bien de la patria.»

Apreciaciones diversas

Durante la travesía de la Habana á la Coruña se ha suscitado entre los ayudantes de Martínez Campos un debate acerca de los sucesos de la guerra.

Unos sostenían que en la campaña no ha habido grandes hechos de armas y que se han prodigado las recompensas al calor de las cuales creíase alentar y estimular al ejército.

Otros sustentaban tesis completamente contrarias encontrando todas las recompensas enteramente justas.

Martínez Campos terció en el debate y dijo:—Ni lo uno ni lo otro...

Esto no obstante reconoció que las recompensas no se han estimado.

NUESTROS VINOS EN FRANCIA

Dice el Boletín de la Estación Etnotécnica de España en Certe:

«La situación vinícola continúa la misma en esta plaza desde quince días á esta parte. Ningún cambio se ha operado en la manera de ser de este mercado. La calma persiste y las transacciones, no siendo numerosas, hacen que los vinos que no tienen aguante y no presentan condiciones de color y buen gusto tengan que cederse á precios que hoy por hoy no están en relación con los que dominan para las mismas clases en España. Los productos de hermoso color y francos de gusto, que no son por el momento abundantes en el mercado, siguen teniendo estima y se venden con relativa facilidad, no obstante la poca animación de estos días.»

En Burdeos no han variado tampoco las condiciones del mercado y debemos repetir lo que ya dijimos hace dos semanas: cursos estacionados y sin actividad en las operaciones, buscándose de preferencia las calidades selectas que son algo raras.

Las cotizaciones que reinan son las que van á continuación; Alicante de 14° de 250 á 300 fr.; los de Aragón de 14° á 15° de 300 á 310 fr.; Rioja de 10° á 12° de 225 á 240 francos; Valencia de 10° á 12° de 225 á 255 francos; Navarra de 14° á 15° de 295 á 320 francos; Cervera 11° á 12° de 230 á 260 francos; blancos de Huelva y la Mancha 12° á 13° de 225 á 300 francos. Todas las toneladas de 905 litros.

En París—Berey los negocios no presentan animación que en Burdeos y Certe. A pesar de no haber podido aun formar el comercio juicio exacto sobre las calidades de los vinos indígenas que afluyen á tan importante plaza, por adolecer en general de falta de limpidez y no sobresalir las calidades vinícolas de los productos, nuestros vinos, con tener estima no alcanzan aun el favor que ya se esperaba por este tiempo.

Bien es verdad que las grandes compras efectuadas en España por los principales negociantes de Berey y cuyos libramientos realizan con toda regularidad hacen que el mercado se vea de continuo abastecido y más bien con exuberancia de caldos españoles. Los precios á que venden nuestros productos son los siguientes: blancos de Huelva, la Mancha y Valencia de 11° á 14° de 28 á 36 francos hectolitro; rojos de Aragón y Huesca de 18° á 14° de 29 á 36 francos; Rioja 11° á 12° de 28 á 34 francos; Alicante 14° de 26 á 39 francos. Valencia de 11° á 12° de 26 á 34 francos; Cataluña de 11° á 12° de 27 á 32 francos; Benicarló de 12° de 26 á 30 francos; Priorato 14° de 30 á 36 francos; Navarra de 14° de 30 á 36 francos; Mistelas de 14° á 15° con 9 ó 10° licor de 50 á 60 francos hectolitro.

Instrucción Pública.

Junta provincial de instrucción pública de Gerona Extracto de los principales acuerdos tomados por la Junta provincial de instrucción pública en sesión del 1.º del actual.

Aprobar los asuntos de trámite despachados por la Presidencia.

Aprobar el dictamen en que por la Comisión correspondiente se proponen los medios que puedan adoptarse para lograr la extinción de los atrasos que por instrucción tiene varios municipios de la provincia y elevarlo al señor Gobernador.

De conformidad con el informe emitido por la ponencia en las cuestiones pendientes entre el Alcalde y la maestra de Albons contestar á la comunicación del rectorado de fecha 15 de noviembre último elevar á la superioridad el recurso de alzada interpuesto por don Narciso Marqués y pasar á la inspección del ramo los expedientes de cargos.

Disponer que los maestros y maestras que perciben sus haberes por conducto de D. Camilo Gozalves cobren directamente de la caja las cantidades sobrantes en la misma y que por la misma y que por atenciones de enseñanza respectivamente les corresponde deoir al maestro de Porbou Sr. Pallarós que presente la hoja de servicios documentada.

Cursar al rectorado la instancia que D.ª Joséfa Darde remite el alcalde de Figueras.

Pasar á informe del Ayuntamiento de Pau la reclamación del Maestro de dicho pueblo.

Elevar á la superioridad por conducto Rectorado una instancia de don Rafael Escribá que solicita nuevo título administrativo.

Pasar al Sr. Gobernador la reclamación de atrasos que del pueblo de San Lorenzo de la Muga hacen del Maestro y la maestra de Besalú.

Remitir á informe de la Junta local de Albons las cuentas del material que del ejercicio de 1894 á 95 presentó de la escuela de niños de dicho pueblo el señor Jordá.

Publicar en el B. O de la provincia el itinerario que seguirá el señor Inspector en la visita ordinaria á las escuelas de la Bisbal y Olot.

Conceder al maestro de Lloret de Mar autorización para la transferencia que solicita.

Aprobar las cuentas del material de las escuelas de Oix de conformidad con la inspección.

Pasar á informe del señor inspector un oficio del rectorado relativo á la habitación de la maestra y local y Matrícula de la escuela de niñas de La Sella; las cuentas del Material de Madremaña las de la escuela de niños de Juanetas

una instancia que de D.ª Florencia Buscarons remite á informe de la Dirección general del ramo y varios presupuestos de escuelas.

Comunicación á D.ª Cecilia D.ª Emilia y D.ª Remedio Sagas y Urges que pasen á recoger los certificados que de su clasificación remite la Junta Central y obren en la Secretaría de esta Junta.

La Junta queda enterada:

De que D. Miguel Gumbau toma posesión de la escuela de Cantallops el 4 de Enero ppd D. Joaquín Juliá y D. Domingo Nadal la tomaron de sus respectivas escuelas de Vilabertran y Rabós del Ampurdá el 22 Doña Josefa Gimbert la tomó de la interinidad definitiva de san Pedro Pescador y D. Joaquín Planas de la de S. Miguel de Fluviá el 27 de igual mes.

De lo que dice el Alcalde de San Mori respecto á las obras del local escuela, y el de Viure sobre debitos por Instrucción.

De haberse recibido del Rectorado y diligenciado convenientemente los títulos administrativos de doña María Perez é Ivars y D.ª Josefa Pensada Pelegri para las escuelas de niñas de Cadaqués y Pardiñas.

Se declaró visto un escrito de D. Gregorio Artiza.

Noticias Generales

El periódico de las anomalías se pavonea ayer de que el convite de la oficialidad le sirva la Fonda del Comercio, y ello es equivalente á una ofensa directa á la comisión nombrada de nuestro Ayuntamiento que no debe en ningún modo dar pábulo á los pujantos económicos entre una misma clase por falta de equidad.

Hábase seriamente de que el banquete será servido por un fondista que va pareciendo ya el privilegiado, y ello si está permitido á un particular no debe estarlo á una Comisión que viene obligada á recordar que no dispone de fondos particulares ni suyos, sino fondos que son de la ciudad y por tanto, en igualdad de circunstancias viene obligada á romper con todo antes que con lo que parece más justo.

Y aquí lo justo es consultar con los tres ó cuatro fondistas que pagan á correspondiente contribución y una vez cumplido con este deber determinar lo que procede.

Obrar de otro modo es faltar abiertamente al espíritu de población, y dar lugar á murmuraciones y cabaldeos á que afortunadamente están muy por encima del primero al último de nuestra corporación municipal.

Conste que si los individuos de la comisión persisten en lo que parece

hecho, tendrá nuestra formal pro-
y quizás la de algún individuo
Ayuntamiento.
adie ignora que esas fondas, an-
y mucho antes que la del Comer-
existían, servían y honraban á
tra ciudad en cuantas ocasiones
preciso; la de Italianos entre otras
ndo la reunion de los partidos di-
nados y union de la izquierda li-
con los elementos de gobierno;
Casa Fita, cuando aun no era lo
hoy, sirviendo, banquete tras
uete hasta llegar al de la inau-
cion de la electricidad cuya es-
didez y elegante servicio fueron
anta y pico los que, sentados en
esa elogiaron sin distingos, sin-
lose frases francas de los repre-
tantes y directores, no solo de la
sa local, sino de la de Barcelona.
epetimos pues, llámense esos fon-
as, y óbrense con calma; no se di-
uego que la Comision ha sido so-
na pantalla que se ha dejado lle-
de influencias que no han de res-
der mañana á los cargos que re-
ar puedan.
Está procediéndose á la reforma
empedrado de la plaza del Correo
mucho acierto, lo que agradece-
do el vecindario, ya que todo,
dia ú otro, ha de pasar por dicho
ancha escalinata que por lo
ha de formar, aparece lo mas
ble para salvar la pendiente que
as caidas proporcionaba.
Se dice que el señor Gobernador
mandará cerrar todo Casino ó
donde se juegue á los prohibi-
y un diario, hoy ministerial, di-
que añade: «Y hará perfectamen-
tanto como hará perfectamente;
mas perfecto encontráramos que
se levantara el cotarro con sueltos
cosos, y en cambio se procediera
energía ejemplar.
Anteanoche fué viaticado don
Palau, hermano del conocido ex-
cejal don Teodoro Palau hoy re-
ente en Barcelona.
Deseámosle completa mejoría.
«La Lucha» continua tocando la
mpeta de la fama «lectoral.
Para el domingo previene á no sa-
mos quién, que estará visible en
de las fondas de la capital el
didato A. ó B.
los lectores en general que no
mperta, dirán:—¡Y á mi que me
nta V!
Ha fallecido el conocido indus-
al don Pascual Espelt, tras corta
onfermedad. Damos á su familia nues-
sentido pésame.
Tenemos las mejores noticias
Concierto que el próximo domip-
se dedica á las fuerzas que guar-
en esta plaza que deben salir para
y ba.
El notable violinista de Barcelona,
atajosamente conocido señor Gar-
asi como la orquesta de nuestro
eseo convenientemente aumentá-
y la brillante banda de Guipúz-
erman un número que de su
punto ha de resultar un Concierto

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP,
RONQUERA, INFLAMACION DE LA GARGANTA
Y FETIDEZ DEL ALIENTO.

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta como los oradores y cantantes.
Desconfiese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.
Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA, E FORMIGUERA Y C.
Se encuentra en todas las farmacias.

verdaderamente notable.
—La importante sociedad recreativa «Las Odaliscas» ha fijado su residencia en la calle de Abeuradors, habiendo ganado, segun se nos dice en comodidades y elegancia del local.
—Para mañana se confía en la platea del Teatro Principal la celebracion de un baile en el que se cree no han de escasear las máscaras ni los premios.
—Continúa el tiempo frio por las mañanas y primavera por completo por las tardes.
—Continúa enferma de mucho cuidado una de las hijas de nuestro amigo don Rafael Masó, director-proprietario de el «Diario de Gerona.»
Deseamos de todas veras que recobre la enferma la salud perdida á fin de que la tranquilidad renazca en el seno de la atribulada familia.
—Hábase de que el aspirante á candidato oficial por nuestro distrito vá á sentar próximamente sus reales en esta Corte inmortal de desdichas políticas, con el fin de estudiar sobre el terreno, vida, pasos y milagros de cuantos le ofrezcan ó piensan ofrecer su condicional apoyo.
Añádese que, una vez tomado el pulso á la opinion, si ésta resulta violentada ó poco explícita, se retirará á tiempo, por mas que otra cosa mande Cánovas ni disponga su representante el Sr. Gobernador.
Nosotros, que conocemos las condiciones de caracter del aspirante á la representacion de nuestro distrito así como su talento, sabemos tambien que no se prestará á imitar á los Dioses falsos admitiendo oraciones de quienes han de procurar otro día su asfixia.
¿Porque, caso de presentarse el señor Forgas, le apoyará el diario de la plaza del Grano?
Pues muy sencillo; porque hay que procurar un cambio radical de hombres que den á la política un tinte completamente nuevo, en cuyo número está «La Lucha».
Aquí está todo. El tiempo nos dará la razon.
—De El Correo de Gerona:
Raya ya en historia lo que en esta capital viene pasando con el famoso trasiego de empleados y funcionarios á gusto y capricho de los odiosos y odiados caciques que tremolan á sus anchas la bandera de la propia conveniencia.
Al compás de inexplicables cesantías que á diario hemos de lamentar de personas probas, inteligentes y

apreciabilísimas, se decretan inesperadas «restituciones» de parientes y paniaguados cuyos oficios son, por muchos motivos y conceptos, del todo incompatibles con ciertos antecedentes bien públicos y notorios en nuestra ciudad y que, en un momento dado, segun se presenten las cosas, pueden dejar seriamente comprometidos graves intereses y altísimos prestigios en cuyo sagrado se destaca de un modo espeluznante la mas ligera sombra, cualquiera que sea el lunar que la proyecte.
Lejos de nuestro ánimo herir á nadie, ni siquiera evocar lamentables recuerdos, hacemos por hoy punto aquí, llamando sobre el presente aviso la atencion del ministro de Gracia y justicia y de cuantos pueden creerse interesados, á fin de que, siendo todavia tiempo, procaren que se vuelva sobre el acuerdo para evitar el tropiezo que, dadas las circunstancias, debemos considerar segurísimo.
Y termina prometiendo para otro día el despejo de la incógnita.
—La Junta del Centro Moral ha quedado constituida en esta forma:
Presidente; D. Pedro Ramió.
Vice-presidente primero, don Juan Verdaguer.
Segundo idem, don José Veray.
Tesorero, don Francisco J. Majuelo.
Vice-tesorero, don Enrique de Xifra.
Conservador, don Antonio Bonet.
Bibliotecario, don José Jordá.
Secretario, don José María Lasso.
Vice-secretario, don José Hossas.

ANTES que ninguna otra Zapatería visitar la de Lloveras y Compañía.
Es el Establecimiento que contiene mayor número de medidas, y variedad en los precios.

VARIEDADES

Comida de confianza.
A los postres, uno de los convidados disputa con su mujer y acaba por dárla una bofetada.
El austrion llama al órden al atrevido, y éste le contesta:
—¿No me ha dicho V. que la comida era de confianza, y que podria hacer aquí lo mismo que en casa?

Carlos y Margarita están sentados en un sofá, con las manos entrelazadas.
—¡Ah, Margarita!—exclama Carlos en un transporte de entusiasmo— Solo tu sabes amar.
—Lo mismo me dicen todos tus

amigos.
Consulta médica.
—Hay que conocer, ante todo, los antecedentes de familia—dice el doctor.—¿Su padre de usted era neurasténico?
—No señor, Agente de cambio.

Mme. BEAUCLAIR

Comadrona Francesa
Mme. BEAUCLAIR, tiene el gusto de participar á las señoras que necesitan de sus servicios, que ha establecido su domicilio y gabinete en Barcelona, pudiendo ofrecer habitaciones amuebladas para señoras embarazadas; asistencia al parto esmerada, y los cuidados debidos en todos los casos de tratamiento ú operaciones de enfermedades de mujeres.
Tiene á disposicion del que lo solicite habitaciones. VERDADERAMENTE RESERVADAS.—PRECIO ECONOMICO.—Ronda de la Universidad, 7, 3.
Recibe de 3 á 5.—BARCELONA.

JARABE Y PASTA
de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos
Las personas débiles del pecho, las que tienen Tos, Constipación, Hipo, Catarrros, Bronquitis, Ronqueras, Extracción de la voz y Astenia, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.
Depósito en las principales Bótiqus y Droguerías.

PRECIAD EL COGNAC HENRI GARNIER & C.

